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ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ «ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ». 

В.М.Титаренко  

Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка 

Освітній процес в Україні відбувається на тлі повномасштабної військової агресії 

російської федерації. Постійні сигнали повітряної тривоги та ракетної небезпеки змушують 

освітянську спільноту працювати в особливих умовах. Одним із важливих пріоритетів 

діяльності закладів освіти під час воєнного стану є організація безпечних умов для всіх 

учасників освітнього процесу.  

Під час війни освітній заклад є осередком, який дає змогу здобувачам освіти отримати 

актуальну інформацію щодо питань безпеки, психологічну підтримку, спілкування, допомагає 

їм переключити увагу, відволіктися від тривожних новин, надає упевненість, відчуття 

належності до спільноти. Надання здобувачам освіти знань та формування в них практичних 

навичок, необхідних для безпечної життєдіяльності, є вкрай важливим завданням.  

Зважаючи на бойові дії на території України та активне застосування ракетних ударів, є 

велика загроза опинитися під завалами, отримати ураження від мін та вибухонебезпечних 

предметів. Студенти повинні знати про небезпеку під час воєнних дій, мінімізувати можливі 

ризики та зважено ухвалювати рішення, пов’язані з власною безпекою, оволодіти знаннями, які 

допоможуть зберегти життя людей в майбутній професійній діяльності. 

Отже, формування здоров’язбережувальних компетентностей – пріоритетне завдання, 

яке вирішується саме при вивченні освітнього компоненту «Цивільний захист». 

Практика свідчить, що процес формування свідомого ставлення до власного здоров’я та 

безпеки потребує поєднання інформаційного й мотиваційного компонентів із практичною 

діяльністю. Це сприятиме опануванню необхідних здоров’язбережних умінь і навичок. 

Аналіз проблемних ситуацій через призму моделі безпечної та свідомої поведінки для 

виокремлення суб’єктивних і об’єктивних факторів ризиків небезпеки та розвитку безпечних 

життєвих навичок здійснюється на практичних заняттях за темами «Хімічна обстановка та 

сильнодіючі отруйні речовини», «Принципи та способи проведення рятувальних робіт», 
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«Організація безпечних умов навчання під час воєнного стану та дії у разі виникнення 

небезпечної для життя ситуації». 

Актуальним та практично спрямованим є метод розв’язання ситуаційних завдань і вправ 

щодо ризиків, що становлять небезпеку. Цей метод направлений на формування як особистої 

безпекової компетентності так і управлінської. Підбір завдань визначається реальними 

загрозами для здоров’я, життя та добробуту, з якими може зіткнутися здобувач освіти в умовах 

війни. 

Таким чином, вивчення освітнього компоненту «Цивільний захист» сприяє формуванню 

у здобувачів освіти безпекових компетентностей та збереженню життя і здоров’я людини. 
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У сьогодній час проблема збереження та зміцнення здоров’я українців набуває 

надзвичайно важливого значення. У зв’язку з цим однією із важливих умов у вихованні 

здорового покоління є усвідомлення особистістю необхідності ведення здорового способу 


